

战“疫”一线

万众一心 阻击疫情

我市第二批定点医院医疗队 医护人员出征



第二批定点医院医疗队进驻隔离病房。

本报记者 魏利军 摄

本报讯(记者 于芯)2月14日7时30分,由市直各医疗机构的呼吸科、感染科、重症医学科、医学影像科、医学检验科和护理专业等医护人员组成的第二批定点医院医疗队在市卫生健康委一楼大厅举行了出征仪式,他们将接替第一批定点医院医疗队的医护人员进驻市胸科医院隔离病房正式开展工作。

“当我看着身边的同事加入了抗击新冠肺炎疫情的前线,心里有些失落。但得知自己成为第二批定点医院医疗队成员即将奔赴疫情救治的第一线,这让我感到心安。”市矿务医院中

经内科、第二批定点医院医疗队护士长张秀凤说,进入隔离区后,她和队友们严格按照流程规范操作,尽最大努力救治患者,与队友们共抗疫情,凯旋归来。

市中医院中医科医生于海周是此次第二批定点医院医疗队的成员。他从容平静地说:“疫情面前,作为一名医生,有责任有义务加入抗击疫情一线的队伍中,为全市人民的生命健康奋勇战斗,为全市疫情防控工作作出贡献。”

仪式上,市矿务医院心血管内科主治医师、第二批定点医院医疗队队长陈博代表队员们表示,作为一线

医务工作者,我们一定坚守抗疫一线,不忘初心和使命,全力以赴完成疫情防控保卫战,守护广大人民群众的生命健康。

据了解,1月22日,市卫生健康委成立了市新冠肺炎救治专家组团队。我市第一批定点医院医疗队医护人员于1月30日正式进入市胸科医院隔离病房,开始为期14天的隔离诊疗,用实际行动生动诠释了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医者仁心。目前,进驻隔离病房的第二批医护人员完成了轮岗交接工作。



一手抓防疫 一手抓生产

强化责任担当 全力做好 疫情期间保供稳价工作

本报讯(记者 田蕾蕾)为确保疫情期间口罩、酒精、抗病毒药品等防疫用品及群众生活必需品市场价格稳定,市发改委认真贯彻落实国家、省相关精神和市工作部署,进一步提高政治站位,强化责任担当,认真履职尽责。

市发改委及时召开党组专题会议,部署疫情防控和保供稳价具体工作任务,成立了领导小组和价格监测工作组,将各工作组责任落到实处。价格监测人员每天深入医药公司、药店和市场、超市,对我市防疫用品和粮油副食品实行日监测、日报告制度。同时,分管价格工作的领导和相关同志深入我市防疫用品储备企业广而洁消毒剂有限公司,

了解企业生产情况及口罩、防护服和消毒剂等防疫用品的价格变化情况。对企业因春节期间人工工资成本、原材料成本和物流运输成本显著增加实际而适当上调产品价格的情况进行深入了解,并对企业下一步发展提出建议。

市发改委相关负责人表示,下一步,将严格按照省、市关于做好当前疫情防控的部署要求,在疫情防控关键期全力做好价格监测工作,及时了解市场动态,准确把握供需态势,对苗头性、倾向性、潜在性问题提高预警能力,为疫情期间维护我市市场价格稳定和决策提供必要保障,为打赢防疫战作出应有贡献。

东丰农商银行 战“疫”有行动 责任有担当

本报讯 战“疫”期间,温暖的故事时刻都在辽源大地上上演。作为本土企业,东丰农商银行一手抓疫情防控,一手抓金融服务保障的同时,还不忘履行社会的责任担当。2月14日,该行向东丰县红十字会捐赠41万元,作为东丰县定点医院医疗机构购买负压救护车专用款项。

1月25日,正月初一,东丰农商银行迅速成立疫情防控工作领导小组,把疫情防控工作作为当前最紧急、最重要的工作,采取严格措施,科学有序开展防控,确保疫情防控落实到位。

该行领导深入网点一线靠前指挥,督导各营业网点消毒防疫工作,确保不留死角;总行及时采购防护物资储备,保证了防护用品的应急需求,并配

发到各营业网点;迅速成立了疫情防控党员突击队,充分发挥党员的先锋模范作用,积极配合县疫情防控指挥部做好疫情排查、值班等防控工作。

同时,该行积极为金融服务作保障。为有效减少人员聚集,防止人员交叉感染,东丰农商银行积极引导客户通过手机银行、网上银行、电话银行等线上渠道办理业务。并全力维护ATM等自助设备,确保各种自助设备提供全天候金融服务;开辟信贷“绿色通道”,加大金融支持力度,对疫情防控金融需求做到第一时间响应、第一时间审批、第一时间放款,严格落实不抽贷、不断贷、不压贷。近一个月,东丰农商银行支持小微及民营企业信贷资金达6500余万元。(佟佳兴)

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

牢记初心 践行使命 抗“疫”争先锋

本报讯 一名党员一面旗帜,一个支部一座堡垒,一线防疫一片初心。新冠肺炎疫情发生后,市文化广播电视和旅游局迅速召开疫情防控工作专题党组会,成立了“协助社区防控疫情

党员工作队”,党员干部主动请缨,守初心、担使命,始终战斗在社区防控第一线。

西安区泰安、福盛社区的同志表示,文旅人个个都是好样的,随叫随到。在疫情防控工作中,树立了共产

党员敢闯敢干的标杆。

在疫情防控阻击战中,文旅系统全体党员用责任担当筑牢疫情防控长城,他们以实际行动践行初心使命,以无私奉献为党旗增光添彩。(文轩)

足不出户 农资入户

网上开办合作社

本报记者 李及甫

晚上8点,东辽县云顶镇合信村2组村民于水将手机摆在饭桌上,然后点开云顶镇水缸村电商平台,了解当前的农资行情、最前沿的科学种田等新知识和新知识。“防控疫情期间,给农民外出采购农资,备春耕生产带来了不便。眼瞅着要下地干活了,真犯愁啊!叫劲的时候,景辉家庭农场开办了网上合作社,让咱不出屋就能买到放心的种子、化肥,真是下了一场及时雨。每天晚上8点到9点半的学习、互动时段,比听评书、看二人转还过瘾。”于水高兴地对记者说,从正月初二开始,这过瘾的节目一直到现在没断过。

于水嘴里夸赞的网上合作社,是由吉林省景辉家庭农场与东辽县双赢农资超市共同合作,为农民朋友提供服务的网上电商平台。原来,在新冠肺炎疫情出现后,吉林省景辉家庭农场负责人王景辉马上想到了自己所在行业的农贸市场,年前农资到货储备量不足十分之一。如果疫情继续蔓延,那么农民采购种子、化肥等农资时,一定会出现困难。想到这儿,王景辉马上着手建立农民服务群,并和吉林省云天化肥集团、辽宁大盛源集团、辽源市吉源农资公司等农资企业建立进货发货合作关系。为了让农民朋友更好地对网上合作社进行监督、了解最新的农资行情,网上合作社开通了东辽县农业技术推广站的服务热线,第一时间了解农民朋友的所思所想所需。通过拍抖音、快手短视频、直播、微信群科普等多种形式,向农民朋友传递现在的农资市场行情,讲明不同种子化肥针对不同地块的优缺点,让农民朋友先学习农业科学知识,再网上采购,并通过消毒的专车专车进行统一配送,确保安全第一,让农民足不出户,解决农资采购难题。目前,已有近千户农民朋友加入网上合作社农民服务群。“越是艰难时期,越要充分发挥省级龙头企业对三农的担当与作用。”王景辉如是说。

备春耕进行时

市农业农村局积极应对疫情防控 不误农时抓备春耕生产

本报讯(记者 李及甫)日前,记者在市农业农村局了解到,该局围绕确保稳定农业这个经济社会发展的基本盘,把最大限度减轻疫情对农业生产的影响作为当前农业工作的大事要事,一手抓防疫不放松,一手抓生产不动摇,坚持疫情防控和备春耕两不误,全力战“疫”情、备春耕。

落实生产计划。积极贯彻落实中央一号文件和省委农村工作会议精神及市委、市政府要求部署,针对疫情影响,组织农业专家提前研判备春耕形势。大力宣传强农惠农政策,充分调动农民种粮积极性。研究制定了2020年粮食生产种植计划,计划全市农作物种植面积344.85万亩。其中,主要作物玉米288万亩、水稻28.9万亩、大豆6.8万亩。

加快种肥入户。针对当

前疫情防控实际,市农业农村局积极采取措施,召开了专家讨论会,研判备春耕形势。创新工作方式方法,引导企业和农民通过网上直销、手机微信和快手APP营销等多种方式,开展种子、化肥等农资销售和预定订购,加快推进种肥入户。目前,种子到户约2000吨,到户率40%;化肥到户约1.6万吨,到户率9.3%。

千方百计筹措资金。积极配合相关部门,及时发放农业支持保护资金。积极推动余粮销售,鼓励引导粮食收购、加工企业收购主体适时复工,及时调度发布粮食市场价格信息,引导农民及时销售手中余粮,加快余粮变现,提高农民自我筹集资金能力。积极协调银行部门加快放贷,解决春耕资金缺口。特别是帮助贫困户落实生产计划,解决种肥回

题,确保贫困户把地种在火候上。今年,备春耕计划投入资金10.85亿元,目前已经筹集8.38亿元,占计划的77%。

农技指导服务到户。成立了四个指导组开展春耕生产指导服务。积极转变工作方式方法,充分利用广播、电视、互联网等信息咨询传播载体,特别是通过12316和12582短信平台、微信、快手等新媒体进行农技培训,实现技术指导服务到户。

强化农资市场监管。1月13日,市农业农村局制定下发了《辽源市2020年农作物种子市场专项整治行动方案》。加大对农资产品,特别是种子的抽查与检验力度,严厉查处假冒伪劣农资,净化农资市场。同时,加强农资经营网点备案管理,做到一户一档,确保农资供应货真价实。

战“疫”手记

辽源市驰援武汉医疗队队员
辽源市中心医院医疗队副队长、护理领队石颖

我们的心愿

转眼之间,我已经来到武汉华中科技大学同济医院中法新城院区第9天了。在抗疫的第一线,在这没有硝烟的战场上,其实我没什么时间和精力去写东西。无论是救治患者,还是穿戴防护和消杀,这当中的每一个小细节都需要我们全神贯注。总是默默地、反复地提醒自己:保护好自己,是为了更好地履行职责,救治更多的患者。

可当下一个班,都倦极而眠;每一次醒来,都会想起亲人。

父亲66岁,是一名退伍老兵,也是一名老党员,平生言行都有着军人的挺拔自律。得知我请战援助武汉的时候,他十分支持。他说:“这就是一场战争。我都想去为国家做点什么。可战老了。孩子,你就做那个花木兰,代父出征!”

母亲默默地帮我整理好行装,反复叮嘱我保重。她知道她躲在无人处偷偷流泪。我也是一个女儿的母亲,深深地理解母亲对孩子那份深进骨髓的爱。为少让她担心,无论和她通电话还是视频,我都笑得轻松、快乐。

9岁的女儿只知道我在单位的防疫一线,不方便和她见面,却不知偶尔和她视频的妈妈此时已身处万里之外——国家抗疫的最前线。可她竟然也学会了跟我报喜不报忧,更从没有问过我:“妈妈,你什么时候回来?”我想,可能是她小小的心灵里,也不愿意面对承诺不能兑现的失望吧。她不知道的是,她那可爱的小脸儿总会出现在妈妈的梦里,也是妈妈在照顾患者之外最大的怀念。我怕她想我,又希望她想我;怕她太需要我,又怕她不需要我。

其实,我只是无数个驰援武汉的医护人员中的普通一员。我相信在每一个拼搏战斗的日子里,很多人都和我一样,忙碌之余,在内心深处有着对家人无尽的牵挂。

然而,我们对于驰援武汉有着同样的目标——与时间赛跑、与病毒斗争、去拯救生命。

在这个战场上,无论是医生,还是护士;无论是患者,还是家属;无论是工人,还是农民;无论是公务员,还是志愿者;无论是老人,还是孩童,我们都有一个共同的名字——中国人。

生为国人,守土有责。元宵节,早上为患者发饭时,早餐里配了汤圆。一个阿姨捧到手里问我:“你是吉林的?”

我说:“是的!”
她说:“真好!”
我问:“您也是吉林的吗?”
她笑了,说:“我不是。谢谢您,姑娘,祝您节日快乐!”
我说:“祝您节日快乐,祝您早日康复。”
她想了想,说:“祝我早日康复,祝你早日回家!”

也许这位阿姨直到出院,也不会见到穿在层层隔离服里的我的面容。但她会记得,有一位吉林护士,在她艰难的时刻,伸出了温暖的双手,她也为她送上了最朴实、最真诚的祝愿。

这祝愿也是我们共同的心愿——

祝愿武汉的樱花早日绽放,
祝愿所有新冠肺炎患者早日康复,
祝愿所有驰援武汉的医护人员早日凯旋!
抗疫,武汉必胜! 中国必胜!



不误农时 不负春

本报记者 李及甫



老李说理

一年之计在于春。眼下,决定农民朋友致富奔小康的备春耕生产战役已经打响。

农业生产,事关群众百姓的“粮袋子”“菜篮子”,事关广大农民朋友脱贫致富奔小康的梦想。不误农时、不负春光,早字当头,抢抓农时,全力以赴抓好备春耕农业生产至关重要。然而,此时此刻,新冠肺炎疫情突

如其来,备春耕怎么办?就在这关键骨眼上,市农业农村局在市委、市政府的正确领导下,针对当前疫情防控实际,召开专家讨论会,研判备春耕形势,创新工作方式方法,科学指导农民朋友备春耕,出台一系列便民举措,服务农民朋友。此举无疑为我市粮食再获丰收、农民朋友持续增收打下坚实基础。

另外,疫情期间,农民朋友从事农业生产时,要做好个人防护,尽量少去人员密集场所,注意测体温、勤洗手和消毒。

农民朋友们请相信,有市委、市政府的正确领导和农业专家的科学指导,我们一定会在战“疫”期间,打赢备春耕这一战,也绝不会在小康路上掉队。